

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE.
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÁSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDOMOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ,
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Szterényi vállalkozását meghiusultnak tekintik

Budapesti tudósítónk jelenti:

A politikai helyzetben nem állott be változás. Szterényi József designált miniszterelnök nagyrészt már befejezte tárgyalásait és valószínűleg a hét végén utazik a királyhoz. A most folyó tárgyalások a körül forognak, hogy a miniszteri tárcák betöltésére nézve hogyan válogassa ki a politikusokat.

Valószínűnek tartják politikai körökben, hogy Szterényi vissza fogja adni megbízatását a királynak, elsősorban azért, mert a munkaszervekkel folytatott tárgyalásai nem vezettek eredményre. A király legfőbb óhaja ugyanis, hogy a választójogi kérdést sürgősen el kell intézni, ez pedig csak akként lehetséges, hogy az, aki a király részéről megbízást kap a kabinetalkításra, megegyezést tudjon teremteni a választójogot sürgető munkástömegekkel.

A 48-as alkotmánypárt Szterényi mellett

Budapesti tudósítónk jelenti: A 48-as alkotmánypártot tartozó régi Apponyi-párti képviselők ma délelőtt 11 órakor a parlamentben megbeszélést folytattak Apponyi Albert gróffal. Formaszerű határozatot nem hoztak, de az a vélemény alakult ki, hogy mivel Szterényi a Vázsonyi-féle választójogi törvényjavaslat alapján áll, vállalkozását teljes jóindulattal fogadják. — Az Est szerint Apponyiék két miniszteri tárcát igényelnek és erre nézve hír szerint már megegyezést létesítettek Szterényivel.

A 48-as alkotmánypártban egyébként a legközelebbi időn belül tisztázódni fog a helyzet. Ezúttal a multkori kisebbség provokálja a pártértekezlet összehívását és az újabb szavazást és meg vannak győződve, hogy most már többségben lesznek. Tegnap a késő esti órákban szó volt egy formuláról, amelynek alapján meg lehetne menteni a párt egységét, úgy, hogy a párt támogassa Szterényit, ez azonban nem látszik valószínűnek. — Ha a többség valóban Szterényi mellé állana, Vázsonyi és hívei és sokak szerint Andrásyék is kilépnének a pártból.

Wekerle bucsukihallgatása

Bécs, április 24. Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor bucsukihallgatáson jelent meg ő felségénél. A király kegyesen fogadta a miniszterelnök előterjesztéseit. Utána Zichy Aladár grófot, a személve körüli minisztert fogadta kihallgatáson, amely folyó kinevezésekkel és kitiintésekkel volt kapcsolatban. — Wekerle Zichyvel együtt tért vissza Bécsbe és együtt ebédeltek. Wekerle

délután fél négy órakor visszautazott Budapestre, Zichy Aladár gróf azonban hivatalos ügyek elintézése végett még Bécsben maradt.

Bécs, április 24. Bécsi politikai körökben nagy feltűnést kelt Wekerle mai audienciája. A helyzetet úgy ítélik meg, hogy Wekerle ismét előtérbe kerül és azt hiszik, hogy Szterényi vállalkozásának meghiusulása esetén ismét ő kap megbízatást, mert Wekerle a legalkalmasabb államférfiu a kibontakozás megteremtésére.

E hírrel szemben áll magának Wekerle Sándor miniszterelnöknek az audiencia után egy hírlapíró előtt tett következő kijelentése: — Ne tulajdonítsanak mai kihallgatásomnak különös jelentőséget. Audienciámon csak különböző előterjesztéseket tettem, amelyeket a kabinet tagjai hivatalukból való távozásukkor tenni szoktak.

Arra a kérdésre igazak-e azok a híresztelések, hogy újabb megbízást kapott volna a királytól, Wekerle kategorikusan így válaszolt:

— Ez nem igaz, egyáltalában nem igaz. Hiszen én már nem vagyok aktuális.

Királyi manifesztum a nemzethez

A mai fővárosi estilapok ismertetik Szterényi József miniszterelnökké történt designálásának előzményeit és a következőket jelentik:

A király, miután megbízást adott Szterényinek a kabinet megalakítására, fölkérte Windischgrätz herceg közlélmézési minisztert, közölje mielőbb Andrásy Gyula gróffal, Serényi Béla gróffal és Zichy János gróffal azt az óhaját, hogy Szterényi vállalkozását mozdítsák elő; mert ha ez a vállalkozás meghiusul, nem lesz hajlandó tovább kísérletezni. Egyben közölte, hogy az új kormány kinevezésével egyidejűleg királyi kézirat jelenik meg, melyben a király hangsúlyozni fogja a magyar nemzetnek a világháború négy esztendejében tanúsított nagy vitézségét és áldozatkészségét s bejelenti, hogy a nemzetnek mindazon régi vágyait, amelyek a nemzeti élet teljességének biztosításához szükségesek, meg akarja valósítani, úgy hadügyi, mint külügyi és gazdasági téren. A választójogot legsürgősebben el kell intézni és amennyiben erre a jelenlegi országgyűlés nem hajlandó, kénytelen lesz azt felosztatni és hozzájárulni az új választások elrendeléséhez.

A munkapárt és az indemnitás

A nemzeti munkapárt ma este Beöthy László elnökletével értekezletet tartott.

Hegedűs Loránt előadó ismertette az indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Tisza István gróf kifejtette, hogy az a körülmény, hogy a kormány lemondott, nem

akadályozhatja meg a munkapártot azon kötelessége teljesítésében, hogy egy rövid időre szóló indemnitás megszavazzon. Sajnálja a kormányválság kitörését, annál is inkább, mert normális időben sem válik az ország előnyére, ha tíz hónap alatt a negyedik kormányválságon kell átessenie, azonban a kormány a választójog kérdésében olyan merev állásponthez szegezte magát, amely előidézte a bukását. A munkapárt feladatai adva vannak, ezen az uton nyugodtan tovább kell haladnia. Mi csak egyet kívánunk a kormánytól: tegye meg azokat a tárgyi intézkedéseket, melyek a belső konfliktus magját elhárítják.

Az értekezlet ezután megszavazta az indemnitásról szóló javaslatot.

A német flotta győzelme Zeebrügge előtt

Öt angol kiscirkálót elsüllyesztettek

Berlin, április 24. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az április 22-ikéről 23-ikára virradó éjjel az angol haderőknek flandriai kikötőpontjaik elleni nagyszabású és kíméletlen erőfelhasználással tervezett vállalkozását meghiusítottuk. Heves ágyutüz után a tenger felől mesterséges sűrű köd fátylának védelme alatt számos rombolótól és motorhajótól kísérvé Ostendénél és Zeebrüggenél kis cirkálók közvetlenül a tengerpart felé nyomultak előre, azzal a szándékkal, hogy az ottani zsillipeket és kikötőműveket szétrombolják. A foglyok vallomása szerint négy század tengerészatonának (királyi tengerészek) egyidejűleg rajtaütésszerűleg meg kellett volna szállnia a zeebrüggei mólókat és minden itteni építményt, ágyut és hadiszert, valamint a kikötőben tartózkodó járműveket meg kellett volna semmisítenie. Csak körülbelül 40-en jutottak közülük a mólókra, ezeket részben megöltük, részben élve jutottak kezünkre. A móló keskeny magas falain mindkét részről végső elkeseredéssel küzdöttek.

A támadásban résztvevett angol tengeri haderők közül az „Iphigenia”, „Intrepide”, „Sirius” és két kisebb, ugyanolyan típusú kis cirkálót, melyek neveit nem ismerjük, közvetlenül a kikötő előtt elsüllyesztettük. Ezen kívül három rombolót és nagyszámu torpedomotorhajót süllyesztettünk el tüzéségi tüzünkkel. A legénységnek csak néhány emberét tudtuk megmenteni.

A mólóknak egy torpedótalálat okozta sérülésén kívül kikötőműveink és kikötő-útjaink teljesen sértetlenek. A mi tengeri haderőink közül csak egy torpedóhajó szenvedett igen könnyű sérülést. Embervesztésünk csekély.

**A TENGERSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.**

URANIA

Ma, osztorlókönyv
április 25.

Nordisk műsor!

Áranyugarak

színmű 5 felvonásban.

Főszereplő:

KARIN SANDBERG.

Bővítésok kezdete:

5, 7 és 9 órakor.

Előleges jelentés!

Péntek — Szombat — Vasárnap

Cabiria

I. és II-ik rész.

APOLLO

Ma, esztortlókönyv
április 25.

Szenzációs műsor!

Két sláger!

Union Club

tika

bűnügyi történet
4 felvonásban.

**A pokol
mélyén**

dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

Helyi harcok a Lys és a Somme mentén

A német jelentés

Berlin, április 24. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Lys-menti csataterén és a Somme mentén a harci tevékenység a helyi harci cselekményekre szorítkozott. — Bailluitól északra rohammal elfoglaltuk a Vlangheock magaslatot, ahol franciákat fogtunk el, Bailluitól nyugatra pedig visszavertük angol támadásokat. Bethunetól északnyugatra előőrsvonalainkban megállításítottuk az ellenség erős előretöréseit.

A többi arcvonalon sok helyen vívott előtéri harcokból foglyokat szállítottunk be.

Richtofen báró százados egy ellenséges repülőnek a Somme-menti csataterületi üldözéséből nem tért vissza. Egy angol jelentés szerint elesett.

KELETI HARCTÉR.

Finnország: A gróf Goltz tábornok parancsnoksága alatt álló csapatok elfoglalták Nyvinge és Ruchimaski vasúti csomópontokat és a Lahytól északra létrehozták az összeköttetést a finn hadsereggel.

Ukrajna: Krimben Kosch tábornok csapatai elérték Sinferopot.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, április 24. A Wolff-ügynökség jelentései április 24-én este:

A harctereken nincs újság.

Repülő-támadás Páris ellen

Páris, április 24. (Havas.) A légi támadás miatt való vészjellet ma éjjel 12 órakor adták. 1 óra 10 perckor elmúlt a vészjellet. Egyik repülőnek sem sikerült az elzárt területen átjutnia.

Páris, április 24. (Havas.) Minthogy az őrszemek gyanús motorzajt hallottak Páris irányában, éjjel fél 12 órakor megadták a riasztó jelet. A repülőgépek azonban nem mentek a tüzésre, és csak Páris környékét repülte át. Éjjel 1 órakor befejeződött a riadó.

Richtofen százados temetése

Páris, április 24. A Havas-ügynökségnek az angol fronton levő tudósítója a következőket jelentéi Richtofen báró százados temetéséről:

Az esetnek a legméltóbb módon megadták a katonai tiszteletet. Egy lelkész az anglikán ritus szerint látta el a gyászterítást. Az angol léghajótestület hat tisztje becsajította le a koporsót és a légi flotta nevében német kokárdákkal díszített koszorúkat helyeztek el. Az egyik koszorú ez a felírás volt: „A vitéz és méltó ellenfélnek.”

München, április 24. Richtofen báró halála alkalmából Lajos király Vilmos császárhoz táviratot intézett, melyben fájdalomnak adott kifejezést a kiváló tiszt halála fölött. A bajor király a hősi halált halt Richtofen báró atyjához is részvétáviratot intézett.

Béketüntetések Franciaországban

Köln, április 24. A „Kölnische Zeitung” jelentéi Madridból, hogy odaérkezett párisi hírek szerint Franciaországban a legutóbbi napokban tüntetések voltak a béke mellett. E híresztelések következtében a frank árfolyama 62.16 lett. A francia fővárosban türethetetlen az élet, az angol alattvalók tömegesen menekülnek az ágyúzás elől, amely végzetessé válhatik egész Párisra nézve, mert a fővárosban és a környéken 1200—1500 muniógyár van.

Általános sztrájk Irországban a kötelező katonáskodás ellen

Rotterdam, április 24. Irországban, az Ulster-grófság kivételével, tegnap a szolgálati kötelezettség elleni tiltakozás jeléül szünetelt a munka. A vonatok nem indultak, az összes üzletek zárva voltak, sem a gáz-, sem a villamos telepek nem működtek, a lapok nem jelentek meg. Mindenütt gyűléseket tartottak a szolgálati kötelezettség ellen.

Angol csapatszállítások Irországba

Gen, április 24. A párisi lapok jelentik Londonból: Bár ez idő szerint Irországban 40.000 katona van a rend fenntartására, French tábornok mégis további csapatokat küld Irországba.

Egy német buvárhajó bravurja

Berlin, április 24. Hivatalos jelentik: Egyik tengeralattjárónk, amelynek parancsnoka Kolbe kapitány, a múlt héten elsüllyesztett az Azori szigetek körül és a Kanári-szigeteken elzárt területen 11 gőzöst, négy vitorláshajót és két halászgőzöst, összesen 30,662 bruttótonna tartalommal. Az elsüllyesztett hajók között volt a Neptun 3000 tonnás portugál gőzös, a Luigi nevű 3549 tonnás gőzös, az El Laston 3192 tonnás angol gőzös. A két utóbbi föl volt fegyverezve, ezért tüzésre kellett őket legyőznünk. Az angol gőzös 7.5 centiméteres ágyúját elszakmányoltuk, parancsnokát foglyul ejtettük.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 24. — Hivatalos jelentés.

Az olasz arcvonalon nem voltak nagyobb harci cselekmények.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Angolok és franciák az olasz fronton

Berlin, április 24. Zürichből jelentik, hogy a legújabb hírek szerint az asiagoi fensíkon újból francia és angol csapatok jelentek meg. Hír szerint az olaszországi nyugati hegyvidéken is vannak angol és francia katonák.

Interpelláció a rekvirálásról

— A képviselőház ülése —

Szász Károly elnök fél 11 órakor nyitotta meg az ülést.

Barta Ödön jelentette, hogy a pénzügyi bizottság tegnap délután az *indemnitásról* szóló javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

A javaslat tárgyalására vonatkozólag a Ház kimondta a sürgősséget.

Barta Ödön ismerteti a pénzügyi bizottság jelentését az adójavaslatokról.

Az *etnik* indítványára elhatározza a Ház, hogy az *indemnitásról* szóló törvényjavaslatot napi *nyolccorás ülésekben*, délelőtt 10 órától 2 óráig és délután 4 órától 8 óráig fogják tárgyalni.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, napirendjén az *indemnitási törvényjavaslat*tal.

Ezután Szabó István gazdapárti képviselő hosszabb beszéd kíséretében előterjesztette a *kiméletlen rekvirálás* miatt bejegyzett következő interpellációját:

— Miután az újabb elrendelt katonai rekvirálás kiméletlen alkalmazása a legnagyobb elkeseredést idézi fel a termelő nép között, amely hihetetlen mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a háború okozta ugynevezett bolsevik szellem már-már veszedelmes mérvet öltson még a földművelő nép körében is, amely pedig eddig távol állott minden felforgató irányú eszméktől; tehát az összerítés és

így a magyar nemzet jövőendő békéje szempontjából:

— Hajlandó-e a közlemezési miniszter ur sürgősen intézkedni az iránt, hogy a *katonai rekvirálások azonnal beszüntetessenek* és ennek helyébe a termelt mennyiség és a már beszolgáltatott termény arányában vetessék a még beszolgáltatandó élelmiszerkészlet, gabona és más cikkek is?

— Hajlandó-e továbbá intézkedni a közlemezési miniszter ur az iránt is, miszerint a még le nem szerződött időszak munkások részére is megállapított mennyiség *viszatartható legyen* és e tekintetben a kiskgazdák egyenlő elbánásban részesüljenek a nagybirtokosokkal?

A Ház kiadta az interpellációt a közlemezési miniszternek. Ezzel az ülés véget ért.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *Favorit*, operett.

PÉNTEK: *Troubadour*. Népszerű opera-előadás félhelyárakkal.

SZOMBAT: *Padlásszoba*, operett.

VASÁRNAP: Délután: *A férj vadászni jár*, vigjáték. Este: *Ezred apja*, énekes bohózat.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *Elnémult harangok*, színmű. A) bérlet.

PÉNTEK: *A férj vadászni jár*, vigjáték. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: *Csillagok leánya*. — Gyermekelőadás. — Este: *Hivatalnok urak*, színmű. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: *János vitéz*, operett. Este: *Szultán*, operett.

Elnémult harangok. (A színházi iroda jelentése.) Ma este kerül színre a Csokonai-színházban Rákosi Viktor és Malonyai Dező nagyhatalású színműve, az *Elnémult harangok*, amely kiváló, gondos betanulással kerül felelevenítésre. A darabot László Gyula rendezte, aki a mű főszerepében egyik parádés alakítását játssza el. Kivüle nagyobb szerepeket játszanak: Sándor Julia, Szücs Irén, Borosnyai Kató, Thuróczy, Kaffiga, Szakács, Kovács Imre és Somogyi.

Örnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) Egyike a legsikerültebb piros színlapos daraboknak az *Örnagy ur*, amely a jövő héten kerül színre a Vigszínházban. Csupa vidám, került jelenetek, kitünő helyzetkomikum jellemzi a darabot, amelyet maga Heltai igazgató rendez. A főszereplő Heltai Jenő lesz, akinek klasszikus alakítása a címszerep.

A Belvárosi Színház vendégjátéka a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Május 4-én, 5-én és 6-án a Belvárosi Színház kitünő művész tagjai, Kökény Ilona, Vendrei Ferenc, Boross Géza és Czeglédy Gyula vendégszerepelnek a Vigszínházban. — A jónévű művésztársaság a Belvárosi Színház legújabb sláger ujdonságait tűzte műsorára.

Favorit. Ma este a Vigszínházban a népszerű *Favorit* operett kerül színre.

Hangverseny. Fűredi Sándor hegedűművész szombat esti hangversenyén a hegedűirodalom gyöngyeit fogja bemutatni. Ilyen magas nivóju műsorral csakis a világ legnagyobb hegedűse lépnek fel. — Fűredi Sándor Európaszerte elismert művészetével már nem egyszer felejthetetlen gyönyörűséget szerzett nekünk. A mester számtalanszor szolgálta művészetével a helyi jótékonyt, sőt a szombati hangverseny tiszta jövedelmének felét is az Angusztia-szanatórium javára szánta. Jegyek még kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Cabiria. (Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból, első és második rész, 8 fölvonásban.) Az egész film három óras előadásban lesz bemutatva az Urániumban.

Cabiria az Urániában. Pénteken, szombaton és vasárnap kerül ez a filmóriás teljes egészében bemutatásra. Egy előadás három órát tart és pedig 6 órától 9-ig és 9 órától 12 óráig. Jegyelővétel.

Cabiria. A zenekíséretet az Uránia művész karmestere, Vasata Rezső látja el.

HÍREK

Az urakháza elnöke lemond. Bécsből táviratozzák: Windischgretz Alfréd herceg, az urakháza elnöke, arra kérte Seidler miniszterelnököt, eszközölje ki, hogy állásától fölmentessék. Lemondását azért határozta el, mert nem akarta teljesíteni a pártok többségének azt a kívánságát, hogy hívja össze az urakházat, mert a politikai helyzet megvitatását időszerűtlennek találta.

Bódy Tivadar a főváros polgármestere. Budapesti tudósítónk táviratozza: A székesfőváros törvényhatósági bizottsága ma délutáni közgyűlésén Bódy Tivadar alpolgármestert egyhangulag polgármesterré választotta.

Hajdumegye választói. A vármegye központi választmányja Pákozdy Sándor alispán elnöke alatt tartott ülésén megállapította a vármegye 1919. évi választóinak névjegyzékét, amely szerint Hajdumegyében a jövő esztendőben összesen 14.088 választó lesz. Ez a szám választókerületenként így oszlik meg: Hajduböszörményi választókerület 3652, hajdunánási 3404, haiduszoboszlói 3931, nádudvari 3101. A központi választmány az ideiglenes névjegyzéket 15 napi közzéadásra téteti ki. A 15 napi határidő alatt felszólalásokat lehet beadni ellené. Aki esetleg nem vétetett fel a névjegyzékbe, jelentkezhetik felvételre.

Halálozás. Suhajda Bélát, a Gazdák Bankja vezérigazgatóját súlyos csapás érte: édesanyja, özv. Suhajda Józsefné szül. Hegedűs Mária 79 éves korában elhunyt. Folyó hó 25-én délután 4 órakor temetik a róm. üth. egyház szertartása szerint a Vár-utca 8. sz. a. gyászaházban.

Nem szabad levágni az éretlen termést. A minisztérium rendeletet adott ki a benem éret buza, rozs, kétszeres, árpa és zab felhasználásának tilalmáról. A rendelet szerint ezeket a terményeket éretlen állapotban legeltetni, kaszálni, vágni vagy bármely más módon felhasználni csak akkor szabad, ha valamely elemi csapás a termény beérését lehetetlenné teszi vagy ha azt zöld takarmány nyerése céljából vetették be. Aki a rendeletet megszegi vagy kijátsza, azt 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

Igazságügyi kinevezések és áthelyezések. Az igazságügyminiszter Schäffer Béla dr. nagykikindai kir. ügyészt a debreceni kir. ügyészséghez, Berki Géza derecskei járásbírói irnokot a debreceni ítélőtáblához, Kmotrik Lajos debreceni ítélőtáblai irnokot a nyiregyházi törvényszékhez, Ulloga Gábor járásbírói irnokot a hajdunánási járásbírói irnokot a haidunánási járásbírói irnokot a técsői járásbírói irnokká nevezte ki.

Burgonyavetőmag kiutalás. Újabb burgonyavetőmag szállítmány érkezvén, azok, akiknek erre multhatatlanul szükségük van, utalványért e hét folyamán reggel 8 órától 12 óráig hivatalomban jelentkezhetnek. Debrecen, 1918. április 24. Zöld József, tb. tanácsnok.

Adakozás. Szatmári József (Tanító-utca 5.) egy darab 100 korona névértékű hadikölcsön-kötvényt adományozott a Vörös Kereszt javára. Balkányi Miklós dr. és neje a fogságból hazatérő katonák gyámolítására 100 koronát, Kovács József nyug. polgármester ugyanezen célra 100 koronát adományoztak. Fogadják a kegyes adakozók hála köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, polgármester.

Dohánygyári nyugbérések figyelmébe. 1250/1918. M. E. rendelet alapján a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság 15550/1918. számú rendeletével a m. kir. dohánygyári nyugbérések részért egyenként — 4 részletben való folyósítás mellett — összesen 180 K háborus segély utalványoztatott. Ebből már most esedékes az első két részlet, azaz 90 korona. Felhívtnak tehát a jelzett nyugbérések, hogy a havi nyugbérük nyugtájától függetlenül, 90 korona háborus segély fölveteléről külön szabályszerű, bélyeges nyugtát állítsanak ki, életbenlétiüket ezen is rendőrséggel igazoltassák és számfejtés végett a pénzügyi palota földszinti 2. számú szobájába május hó 1-én adják be. Debrecen, 1918. április 24. A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség.

A helybeli középiskolák a május hó negyedikére tervezett előadását a Csokonai-színházban tartják. Jegyek a színházi pénztárnál kaphatók április 29-től (hétfő) kezdve, a páholyok kivételével. A helybeli középiskolák igazgatóiból és tanárkarjaiból alakult rendező bizottság — dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok hathatós pártfogásával — mindent elkövet az est művészi szintjének emelésére. Az előadás részletes ismertetését vasárnap számunkban adtuk.

A városi tejiroda szigorúan utasítja mindazon helybeli, tanyai és vidéki tejtermelőket, akik f. hó 15-ikéig „Igazolványukat hatósági tejszállításra” kiváltani elmulasztották, a törvényes következmények terhe alatt f. hó 30-ig váltásuk ki a városi tejirodában, Kossuth-u. 1. sz., 18. ajtó, mert ellenük a büntető eljárás megindított. Ugyanígy a kávéházak, tejkimérők, kávémérők és cukrászdák büntetendő cselekményét követnek el, ha helybeli tejet vásárolnak.

Szarvasmarha-rekvirálás. A katonaság részére szükséges vágómarhának rekquirálás után beszerzését a földművelésügyi minisztérium elrendelte. A város területéről a rendelet szerint ezuttal 330 drb. vágómarhat kell beszoigáltatni. Mielőtt az igénybevételei eljárást megkezdéném, felszólítom az állattulajdonosokat, hogy nélkülözhető, levágásra alkalmas, legalább 300 kgr. súlyú szarvasmarháikat átadásra ajánlják fel önkéntesen. Az erre vonatkozó bejelentéseket május hó 3-ikáig, naponként délelőtt 8 órától 12 óráig hivatalomban kell megtenni. Az átadás helyéről és idejéről később adok az érdekelteknek értesítést. Az átadásra kerülő szarvasmarhákért a törvényes térítés fizetetik. — Debrecen, 1918. április 24. A polgármester helyett: Zöld, tb. tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Szántó Sámuel igazgató ur boldogult neje emlékére örökös alapítványképen 1000 korona névértékű hadikölcsönkötvényt juttatott hozzánk azzal, hogy kamatait évenként egy arra érdemes szegény családnak éli segélyképen juttassuk el a megboldogult halála napján, december 23-án, az alkalom felemelésével. Amidőn a nagylelkű jótékony adakozónak szegényeink nevében hála köszönetünket kifejezzük, egyidejűleg az 1000 korona hadikölcsönkötvényt megfelelően elhelyeztük. — Debrecen, 1918. április 24. — Az Izraelita Nőegylet elnöksége. Dr. Balkányi Miklós né elnök.

Lehet táviratozni Oroszországban élő hadifoglyainknak. Bécsből táviratozzák, hogy az Oroszországban élő hadifoglyainkkal való magántávirati forgalmat ismét megengedték.

Elgázolt asszony. A vasuti felüljáró hidnál ma hajnalban az egyik vonat elgázolt egy ismeretlen asszonyt. A holttestet a kórházba szállították, ahol fölboncolták. A rendőrség keresi, hogy ki lehet az elgázolt asszony.

Kékkő

98 százalékos, eredeti 250 kilós hordókban, valamint kimérve is kapható
Csanak József kereskedelmi részvénytársaságnál, Debreczén.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmelegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Cukorka elárusítók figyelmébe! Állandó nagy raktártartók kávé- és tejkrem, valamint savanyu karamellákban — Lindenfeld J. Jenő, fűszernagykereskedő.

Eladó föld. Az Ondódon 3 hold 1000 □ 81 föld eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

Eladó ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsáruk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthetők Bárcay utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Eladó Bojer-telep, Honti-utca 1. szám alatt lévő ház, mely áll különálló 4 szobából, 4 konyhából, 3 fűskamara és 1 kamarából, az udvaron köküt. Kedvező fizetési feltételek mellett értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

National-kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Eiveszetti hétfőn délután a Nagyerdőn gyönggyel himzett női tárca 70 koronáért. Szíves megtalálót kérem, hogy a pénzt tarisa meg, az amugy is értéktelen tárcát pedig küldje be a Helyi vasút pénztárába, Petőfi-tér 14.

Eladó kukoricagöré 38 m. hosszú. Megtekinthető Bárczy-u. 7. sz.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. a.

VESZEL

sárga és fehér viaszkt, mintát és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerüzara. (Színház mellett.)

Uj falburkoló cs empo nagyobb mennyiségben eladó Bárczy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félmattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu Tungstramlámpákat.

Hirdetmény.

A helybeli napilapokban már közölve volt, hogy a közlélezési m. kir. miniszter ur vonatkozó rendelete értelmében fejenként 75 dkg. cukornál többet fogyasztani nem lehet.

Ennélfogva nyomatékosan figyelmeztetem a kereskedőket arra, hogy az élelmiszer könyv cukor beváltására jogosító szelvényei ellenében 75 dkg. cukornál többet kiszolgáltatni nem szabad. Az ezen rendelkezés ellen vétőkkel szemben a legszigorubb megtorló eljárás fog folyamatba teteni.

Dr. Vásáry, tanácsnok.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-BARNA ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbategely K 2-30, nagy tegely K 4—, családi tegely K 11—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fiesch E. „Korona” gyógytára, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

MEGHIVÁS
a Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság
1917. évi VII. rendes közgyűlése

1918. évi május hó 5-én déli 12 1/2 órakor fog Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségeiben (Ferencz József-ut 32. szám) megtartatni, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja **az igazgatóság.**

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, az 1917. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
3. A felmentvény megadása iránti határozat.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg és az erre vonatkozó mellékletek a társaság helyiségeiben az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen azon részvényes bír szavazati joggal, kinek részvénye nevére iratván, a társaság részvénykönyvébe bevezetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt a közgyűlést legalább négy nappal megelőzőleg, annak tartamára a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál, vagy Budapesten a „Mercur” váltóüzleti részvénytársaságnál letétbe helyezte.

VAGYON	MÉRLEG.		TEHER		
	K	f	K f		
Készpénzkészlet	5245	87	Részvénytőke	1200000	—
Gyártelep és épületek	403569	33	Tartalékalap	20000	—
Gépek és felszerelések	799917	59	Értékesíthető tartalékalap	300000	—
Anyag és áru	679315	35	Hitelezők	2003050	27
Adósok	1121864	56	Fel nem vett osztalék	630	—
Értékpapírok	708134	85	Nyereség:		
			Mult évi nyereség áthozat	3841·68	
			Ez évi nyereség	190525·60	194367
	3718047	55			28
				3718047	55

VESZTESÉG	EREDMÉNY.		NYERESÉG		
	K	f	K f		
Fizetések, költségek, kamatok és adók	1296796	17	Mult évi nyereség áthozat	3841	68
Leírások	117602	62	Gyártmányok eredménye	1573359	89
Nyereség	194367	28	Hadikölcsön kötvények kamatai	31564	50
	1608766	07		1608766	07

A könyvelésért:
Ungár Lajos, igazgató.

Debrecen, 1917. évi december hó 31-én.

Létay Lajos, alelnök. Ungár Jenő, elnök, vezérigazgató. Radó Mór, ügyvezető-igazgató.

Berger Mór, Chavanne Miksa, Emerich Zsigmond, Fried Samu, Hajdu Imre, dr. Hegedűs Jenő, dr. Magyar Simon, Ungár Ignác.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

Fischer Jakab, Groszmann Sándor, Redl Sigríed, Sztankay F. Béla.

MEGHIVÁS
AZ ELSŐ ÉLESDI MÉSZEGETŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1917. évi VIII. rendes közgyűlése

1918. évi május hó 5-én déli 12 órakor fog Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségeiben (Ferencz József-ut 32. szám) megtartatni, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja **az igazgatóság.**

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, az 1917. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
3. A felmentvény megadása iránti határozat.
4. Egy igazgatósági tag választása.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére iratván a társaság részvénykönyvébe bevezetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál, vagy Budapesten a „Mercur” váltóüzleti részvénytársaságnál a közgyűlést legalább négy nappal megelőzőleg annak tartamára letétbe helyezte.

VAGYON	MÉRLEG.		TEHER		
	K	f	K f		
Készpénzkészlet	7944	05	Részvénytőke	1000200	—
Ingatlanok és erdők	375034	—	Tartalékalap	30000	—
Gyártelepek, épületek és bányák	586233	93	Értékesíthető tartalékalap	100000	—
Iparvasút és kitérő	76890	—	Hitelezők	844978	04
Anyag és áru	248882	45	Fel nem vett osztalék	1260	—
Adósok	412023	05	Nyereség:		
Értékpapírok	324293	20	Mult évi nyereség-áthozat	7418·89	
Felszerelések	42358	77	Ez évi nyereség	89802·52	97221
	2073659	45			41
				2073659	45

VESZTESÉG	EREDMÉNY.		NYERESÉG		
	K	f	K f		
Fizetések, költségek, kamatok és adók	214963	21	Mult évi nyereség-áthozat	7418	89
Leírások	62033	20	Tiszta jövedelmek	366789	93
Nyereség	97221	41			
	374217	82		374217	82

A könyvelésért:
Balog Soma, ügyvezető.

Debrecen, 1917. évi december hó 31-én.

Mathiekovits Sándor, elnök. Ungár Jenő, vezérigazgató, Schwartz Jakab, alelnök,

Fleischl Sándor, alelnök, Berger Mór, Chavanne Miksa,

dr. Berger Andor, Jakabfi József, Létay Lajos, Zádor Félix.

dr. Hegedűs Jenő, Emerich Zsigmond, Gara Alajos, Hajdu Imre.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság: